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Inleiding
In de raadsvergadering van 22 juni 2022 heeft u per motie het college 
verzocht een uitvoeringsprogramma op te stellen, waarin staat op welke 
manier de plannen uit het coalitieakkoord tot uitvoering worden gebracht 
in de komende vier jaar. Voor u ligt dit uitvoeringsprogramma, waarin het 
college de uitwerking geeft van het Coalitieakkoord 2022-2026 ‘Samen 
betrokken het verschil maken’. Het uitvoeringsprogramma bestaat uit 
acties benoemd in het coalitieakkoord, de concrete activiteiten om deze 
acties te realiseren en een bijbehorende planning. 

In de planning bij het uitvoeringsprogramma is vooral het eerste jaar 
specifiek ingevuld. Werk, activiteiten en planning blijven namelijk –  
voor een deel – inschattingen, die voor de eerste jaren concreter zijn 
te maken dan op de langere termijn. Het uitvoeringsprogramma is dan 
ook vooral een dynamisch werkdocument dat elk jaar door de organi-
satie wordt herzien. Het kan gebeuren dat activiteiten in doorlooptijd 
en benodigde inzet tegenvallen. Of dat activiteiten en/of planningen bij 
voort schrijdend inzicht aangepast moeten worden. En natuurlijk kunnen 
er ook maatschappelijk dringende kwesties zijn waardoor we andere 
prioriteiten moeten stellen. Als deze zich voordoen informeert het  
college de gemeenteraad via de reguliere planning & control cyclus.
Daarnaast maakt het college halverwege de bestuursperiode de balans 
op over de uitvoering en realisatie van dit programma en deelt deze 
uitkomst met de raad. 

Tenslotte een praktische noot: het uitvoeringsprogramma volgt de  
programmatische opbouw van het akkoord en kent daarmee een  
vergelijkbare indeling en opbouw.
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1 | Bestuur en dienstverlening 

Blijvende prioriteit 

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Cultuur waarin dilemma’s op het gebied van  
integriteit bespreekbaar zijn.

Wij besteden jaarlijks aandacht aan integriteit 
met zowel de raad, college als gemeentelijke 
organisatie. 

2023 ev

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer
Gemeenteraad vroegtijdig / actief betrekken bij  
belangrijke ontwikkelingen.

Wij voeren de actieve informatieplicht bij belang-
rijke ontwikkelingen, zoals bij sociaal beleid en 
stadsontwikkeling, consequent uit. We organise-
ren daar waar dat kan bijdragen themaraden en 
informatie bijeenkomsten. Voor het programma 
Integrale Duurzame Stad zetten wij de samen
werking met de raadswerkgroep voort.

2023

Wij gaan vanaf 2024 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

We zoeken naar mogelijkheden om dit (Wijk op Maat 
en wijkdeals) verder uit te bouwen en nog effectiever 
vorm te geven met als doel de betrokkenheid van 
bewoners verder te vergroten.

We verkennen in 2023 de mogelijkheden om het 
programma Wijk op Maat te versnellen. De volgen-
de wijk na Sluispolder Oost wordt in de lopende 
aanpak Wijk op Maat in 2023 bekendgemaakt. 

2024

Wij onderzoeken de financiële haalbaarheid om het 
wapen van Maassluis, toegekend in 1816 en aan-
gepast in 1959, in gebruik te nemen als vast logo van 
de gemeente Maassluis.

Wij werken dit doel in 2024 uit; de impact is afhan-
kelijk van de reikwijdte van de toepassing van het 
logo.

2024

Uit promotionele overwegingen gaan we de blauw-
witte Maassluise vlag meer gebruiken in de stad.

Wij werken dit spoor in 2024 uit. 2024

Het streven is dat iedere leerling van het basisonder-
wijs een keer te gast is op het stadhuis. Het idee om 
belangrijke documenten in voor kinderen begrijpe
lijke taal beschikbaar te stellen omarmen we.

Wij stellen in 2024 samen met het onderwijsveld 
een plan op dat daarna kan worden uitgevoerd.

2025

Bestuurlijke ambitie: Maassluis is van ons allemaal en in onze stad kan iedereen meedoen. Het is fijn 
wonen, ontspannen en ondernemen in Maassluis. Vanuit deze overtuiging besturen we Maassluis.  
Elke dag van de komende vier jaren. We zijn er voor onze inwoners en niet andersom. We staan als  
gemeente(bestuur) en gemeentelijke organisatie daarbij midden in de Maassluise samenleving en  
handelen vanuit voor inwoners herkenbare vraagstukken die onze inwoners echt bezighouden. Weten  
wat er speelt is essentieel. Inwoners kunnen ons vinden en wij vinden onze inwoners.

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Veel plannen in de stad vragen om echte stappen 
vooruit: merkbaar in bijvoorbeeld onderwijs en 
sportlocaties. Daar zetten we op in. We hebben oog 
voor de nabije toekomst van het stadhuis qua be-
zettingsgraad, technische noodzaak om installaties 
aan te pakken en vereiste verduurzaming. We maken 
dat concreet inzichtelijk en voeren daarover het 
overleg met de gemeenteraad en organisatie. Deze 
vraagstukken leiden ons echter niet af van wat met 
voorrang moet gebeuren: investeren in de stad zelf.

Investeren in de stad is het uitgangspunt. Hiertoe 
zijn in het investeringsprogramma diverse investe-
ringen opgenomen.

2023 ev

Er wordt vaker over jongeren gesproken dan met 
jongeren. Daar willen wij verandering in brengen 
door jongeren een stem te geven en hen actief te be-
trekken bij de vraagstukken die nu en in de toekomst 
spelen in Maassluis.

We hebben samen met het voortgezet onderwijs 
en jongerenwerk een voorstel voor jongeren-
participatie uitgewerkt. We willen daar in 2023  
mee beginnen. 

2023 H1

Er vindt een herbezinning plaats over de Maassluise 
stedenbanden, specifiek die met Hatvan (Hongarije).

Wij werken aan een collegeadvies over de  
stedenband met Hatvan.

2023 H1

Visie op het gebied van inwoner-betrokkenheid. Die 
visie wordt op korte termijn, in overleg met de stad, 
uitgewerkt.

De visie is onderdeel van op te stellen particpatie-
beleid. Het ontwikkelen van dit beleid is een  
participatieproces op zich waarbij de gemeente-
raad en de inwoners nauw worden betrokken.

2023 H2

We versterken de positie van inwoners om hun  
ervaring kenbaar te maken over het handelen of 
nalaten door de gemeente, jeugdhulp en onderwijs.

We sluiten hiervoor aan bij de Ombudsman 
Rotterdam en Kinderombudsman Rotterdam.

2023 H2

Medewerkers van de gemeente Maassluis moeten 
hun werkzaamheden altijd kunnen verrichten binnen 
een veilige context.

We werken aan strategisch personeelsbeleid,  
vitaliteitsbeleid is hier onderdeel van.

2023 H2
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2 | Veiligheid en handhaving 

Bestuurlijke ambitie: De veiligheid en het veiligheidsgevoel van onze inwoners, ondernemers en maatschap-
pelijke organisaties hebben prioriteit. Dat geldt 24 uur per dag, 7 dagen per week en op iedere plek in de 
stad. Iedere inwoner van Maassluis is van waarde, ongeacht leeftijd, geloof, geslacht, seksuele geaardheid 
of afkomst. Dat klinkt door in ons denken en handelen. Het is een grote maar mooie verantwoordelijkheid 
die met zich meebrengt dat we iedereen in de stad daarbij nodig hebben. Polarisatie en uitsluiting zijn een 
ongewenste voedingsbodem: bestuurlijk, maar ook vanuit de burgervaderlijke rol, zoeken we continu naar 
het bevorderen van verbinding en het overbruggen van (kennelijke of ervaren) tegenstellingen. Inclusiviteit 
is voor ons geen containerbegrip, maar een uitgangspunt dat van toepassing is op alle (beleids)terreinen in 
Maassluis.

Blijvende prioriteit 

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

De aanrijtijden van de ambulances in Maassluis 
zijn nog steeds een punt van zorg en vragen om een 
structurele oplossing.

Wij zetten in op aandacht voor aanrijtijden bij het 
AB VRR en de organisatie van de VRR. 

2023 ev

Plaatsen van permanente camera’s op plekken die 
onveilig aanvoelen of onveilig zijn.  

Het plaatsen van permanente camera’s moet vol-
doen aan de wet en regelgeving. We onder zoeken 
de mogelijkheden om het gevoel van veiligheid 
te vergroten bij bijvoorbeeld fietsenstallingen en 
metrostations. 

2023 H1

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Door middel van preventie kan de veiligheid van onze 
inwoners positief worden beïnvloed. Daarom stop-
pen we extra energie in het activeren van mensen om 
preventieve maatregelen te treffen ter voorkoming 
van diefstal, brand e.d.

Wij bevorderen veiligheidsgevoel inwoners 
middels communicatie. Hiertoe ontwikkelen we 
een campagne rondom het veiligheidsbeleid.

2023 H1

Vijf uitgangspunten uitwerken in Kadernota 
Veiligheid.

We werken aan een Kadernota Veiligheid waarin 
de benoemde aandachtspunten uit het coalitie-
akkoord worden opgenomen. 

2023 H1

Een stevige lobby voor meer politiecapaciteit: we 
ervaren tekorten en we zitten niet bij de pakken neer.

In het regionaal veiligheidsoverleg en het dis-
trictelijk veiligheidsoverleg vragen we continu de 
aandacht voor uitbreiding van de politiecapaciteit 
voor Maassluis. 

2023 ev

Het actief stimuleren en ondersteunen van buurt-
preventie, juist in de wijken waar buurtpreventie op 
dit moment niet actief plaatsvindt, maar wel gewenst 
is.

We blijven buurtpreventie promoten door dit mee 
te nemen in bewonersavonden Wijk op Maat, 
bewonersavond Veilig en de veiligheidsmarkt. 
Daarnaast blijven we met regelmaat communiceren 
naar bewoners.

2023 ev

Verstevigen samenwerking tussen politie, boa’s en 
buurtpreventie.

We zetten in op de aanwezigheid van boa’s bij de 
briefing van de politie. Deze briefing is dagelijks. 
Tijdens de briefing wordt actuele informatie uitge-
wisseld. Daarnaast hebben de boa’s via een porto 
direct contact met de meldkamer. Komend jaar 
loopt ook een nieuwe handhaver een dag per week 
mee met de politie. Verder is er regelmatig contact 
tussen buurtpreventie en boa’s. 

2023 ev

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Wij zijn scherp op ondermijning en witwaspraktijken. 
De gemeente heeft een aanjagende taak bij het inzet-
ten van alle mogelijke instrumenten om misstanden 
tegen te gaan en op te sporen.

We voeren ons integraal veiligheidsbeleid 2023
2026 uit. Dit beleid gaat in op prioriteiten als Zorg 
en Veiligheid (o.a. woonoverlast, jeugdoverlast en 
verwarde personen), ondermijning (drugsoverlast, 
witwassen, mensenhandel), gedigitaliseerde  
criminaliteit (cybercrime, horizontale fraude) en 
High Impact Crimes (waaronder woninginbraak, 
overval, mishandeling).

2023 ev

Het handelen in drugs wordt door inwoners en onder-
nemers als een ernstige vorm van overlast ervaren. 
Het tegengaan van drugshandel dient blijvend aan-
dacht te hebben bij de politie: wij zullen er alles aan 
doen om dit te bewerkstelligen. De aanwezigheid van 
één coffeeshop in de gemeente voldoet en dit aantal 
breiden we niet verder uit.

In aanvulling op het integraal veiligheidsbeleid 
blijven wij in het regionale veiligheidsoverleg het 
tegengaan van drugshandel benadrukken. Dit is 
onderdeel van de brede aanpak ondermijning.

2023 ev

De wijze waarop professionals en vrijwilligers de 
taken op het gebied van brandweerzorg uitvoeren is 
van grote waarde voor de stad. Voor het uitvoeren van 
die zorg is de beschikbaarheid van een brandweer-
kazerne in Maassluis een absolute voorwaarde.

Wij blijven dit onder de aandacht brengen bij het 
AB VRR en de VRR. Vooralsnog zijn er geen aan
wijzingen dat dit in Maassluis een probleem is.

2023 ev

Het verhogen van de zichtbaarheid van boa’s en het 
zoeken naar mogelijkheden om de bevoegdheden 
van boa’s uit te breiden, de zichtbaarheid te ver-
groten en hun slagkracht te verbeteren.

We volgen actief de landelijke ontwikkelingen 
en implementeren deze zodra mogelijk. We gaan 
meedoen aan een pilot voor inzet van boa’s voor 
verkeershandhaving, wat de zichtbaarheid van de 
boa’s vergroot.

2023 H2

Wij gaan vanaf 2024 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

De betrokkenheid van inwoners bij het bevorderen 
van de veiligheid in de eigen buurt is essentieel. 
Daar zetten we op in door jongeren extra te gaan 
betrekken en te experimenteren met de methodiek 
van buurtouders.

Bij het verbeteren van de veiligheid in de wijken 
en buurten van Maassluis sluiten we aan bij de 
behoefte van onze inwoners en zoeken we samen 
met hen naar de beste aanpak om de veiligheid te 
verbeteren.

2024

Het vergunningplichtig maken van onder andere 
auto bedrijven middels een exploitatievergunning 
wordt onderzocht en zo mogelijk ingevoerd.

Wij onderzoeken of en hoe dit kan worden 
gerealiseerd.

2024 ev

Wij investeren in de beschikbaarheid van extra AED’s 
(Automatische Externe Defibrillator) met passende 
dekking in de stad.

Dit wordt nader uitgewerkt. Hierin wordt ook  
meegenomen wat financieel nodig is.

2024 ev

Europese regelgeving en de grote vraag om arbeids-
krachten leiden ertoe dat er in Maassluis flink aantal 
arbeidsmigranten uit Midden en Oost Europese 
landen woont. Bevorderen van integratie, nieuwe 
afspraken met uitzendbureaus en andere inves-
teerders. Inzet op het contact met MOE-landers die 
langer blijven. 

Betreft een extra inzet op zowel beleid als uit-
voering. Betreft zowel Wonen als Werken. Vergt een 
programmatische aanpak. Nader concretiseren in 
2023.

2024 ev
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3 | Verkeer, vervoer en waterstaat     

Investeren in infrastructuur

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer
We investeren de komende jaren in (doorgaande) 
wegenstructuur om de ontsluiting van wijken te 
bevorderen en doen daarvoor concrete voorstellen.

Dit gaan wij doen door: 1. actualisatie beheerplan 
wegen met daarin een budgetvraag. 2. nadere prio-
ritering in het uitvoeringsprogramma buitenruimte 
en het uitvoeringsprogramma van de wegenstruc-
tuurvisie. We zijn inmiddels al doende om de bud-
getbehoefte nader te bepalen. 3. Voor Laan 40-45, 
de kruising P.C. Hooftlaan en de Julianalaan vindt 
de planvorming plaats in 2023/2024, uitvoering 
ca. 2024/2025 4. de 2e aansluiting Wilgenrijk te 
realiseren.

2023 ev

De beoogde herinrichting van de Prinses Julianalaan 
is noodzakelijk en tegelijkertijd een ingewikkeld 
vraagstuk, waaraan per definitie voor en nadelen 
zijn verbonden. Desondanks zal de aanpassing van 
dit belangrijke wegdeel de komende periode dienen 
plaats te vinden. De herinrichting dient de verkeers-
veiligheid van fietsers en andere verkeersdeelnemers 
en is van belang voor de ontsluiting van omliggende 
(ontwikkel)locaties. We willen daarbij het groen 
zoveel mogelijk behouden.

Wij doorlopen de komende tijd een zorgvuldig 
en navolgbaar proces richting besluitvorming. 
Belangrijke aandachtspunten zijn draagvlak 
(rekening houdend met reeds geleverde of nieuwe 
inbreng van belanghebbenden), betaalbaarheid 
(financiële impact) en verkeersveiligheid.

2023 ev
Wij gaan vanaf 2024 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Voor bestaande wijken wordt in overleg met bewo-
ners onderzocht welke mogelijkheden er zijn om 
parkeerproblemen aan te pakken en zo nodig meer 
parkeercapaciteit te creëren, waarbij oog is voor 
de kwaliteit van onder andere groen en ruimte voor 
spelen.

Dit vraagt een particitatief verkeers- en parkeer-
onderzoek dat eind 2023 wordt opgestart. Insteek 
kan zijn om dit binnen regulier beheer te inventa-
riseren en deels ten laste ervan te brengen. Maar 
aanvullend budget zal nodig zijn, want betreft 
immers herinrichtingen.

2024 ev

Bestuurlijke ambitie: Een buitenruimte die uitnodigt om te bewegen per fiets, te voet of over water. Een 
groene omgeving die het verblijf aangenaam maakt voor jong en ouder. Verbindingen met kwaliteit die de 
stad intern en extern goed bereikbaar maken en ontsluiten. Een openbaar vervoer dat op orde is en een 
aantrekkelijk verblijf in de waterrijke binnenstad. Zó zien we Maassluis voor ons. Dáár zetten we ons de 
komende jaren voor in en maken we ook geld voor vrij.

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Samen met de gemeente Midden-Delfland zoeken we 
naar een acceptabele langetermijnoplossing om de 
verkeersveiligheid en doorstroming bij het kruispunt 
Oude Veiling te bevorderen. Het treffen van verkeers-
beperkende maatregelen, zoals het instellen van 
éénrichtingverkeer op de Maassluiseweg of andere 
vormen van wegafsluiting, is voor Maassluis geen 
optie.

Wij blijven in gesprek met gemeente Midden
Delfland die inmiddels heeft besloten de 
Maassluiseweg op twee plekken te versmallen.

2023 ev

We gaan de komende jaren investeren in de gemeen-
telijke infrastructuur. Bij woningbouwontwikkelingen 
in de stad worden de effecten op de infrastructuur, 
op basis van een actuele wegenstructuurvisie, vooraf 
inzichtelijk gemaakt. Bij de uitvoering wordt gekozen 
voor robuuste, toekomstbestendige, verkeers-
oplossingen zodat een goede ontsluiting van de 
wijken geborgd is.

Uiterlijk 1 mei leggen wij een uitvoeringsprogram-
ma van de wegenstructuurvisie aan de gemeente-
raad voor. Daarin ook een vertaling op hoofdlijnen 
van de financiële consequenties die daaraan zijn 
verbonden. Concretisering volgt vervolgens in de 
separate projecten, infrastructureel en gebiedsont-
wikkeling. In de planvoorbereiding en -uitwerking. 

2023 H1

Voor te realiseren nieuwbouwplannen wordt een toe-
komstbestendig parkeerbeleid ontwikkeld, waarbij 
ruimte is voor lagere parkeernormen door creatieve 
oplossingen bij woningen voor specifieke doelgroe-
pen of woningen bij belangrijke OVverbindingen. 
Parkeren blijft gratis. 

Het parkeerbeleid is inmiddels op 18 oktober 2022 
door de gemeenteraad vastgesteld. Wij vertalen dit 
nu in de verschillende nieuwbouwplannen.

2023 H1

We hechten aan een goede doorstroming van het 
autoverkeer en daarom blijft de maximumsnelheid 
van 50 km/u op de hoofdontsluitingswegen in stand. 
Uit het oogpunt van verkeersveiligheid, luchtkwaliteit 
e.d. worden voorstellen ontwikkeld om 30 km-zones 
uit te breiden.

Wij bereiden voorstellen voor onder andere de 
Uiverlaan, Julianalaan, dr. Jan Schoutenlaan en de 
centrumroute ‘PC Hooftlaan, Lange Boonestraat, 
Wagenstraat’ voor. De voorbereiding vindt in 2023 
plaats en de uitvoering vanaf 2024.

2023 H2

We willen het doorgaande vrachtverkeer in het  
centrum en woonwijken ontmoedigen en onder
zoeken in samenspraak met betrokkenen de 
mogelijkheden van slimme stadslogistiek. Er wordt 
uit hoofde van veiligheid en leefbaarheid nagegaan 
of de bestaande vrachtwagenparkeerplaats aan de 
Industrieweg verplaatst kan worden naar een locatie 
aan de rand van de stad.

In 2023 gaan wij gesprekken met een beperkt 
aantal betrokkenen aan. Realisatie van de par-
keerplaats wordt vanaf 2024 gestart. Niet eerder 
vanwege prioritering op de wegenstructuurvisie en 
daaruit voortvloeiende projecten/investeringen.

2023 H2
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Duurzame mobiliteit

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer
Elektrisch autorijden heeft een positief effect op 
het milieu (luchtverontreiniging, geluid). Daarom 
spelen wij in overleg met bewoners flexibel in op de 
toenemende vraag naar parkeerplaatsen om auto’s 
op te laden, waarbij een goede balans met regulier 
parkeren wordt geborgd in vast te stellen beleid. In 
dit beleid wordt ook aandacht geschonken aan het 
voorkomen van het onnodig lang bezetten van een 
laadpaal.

We werken op dit moment aan het laadpalen-
beleid. Dit wordt in 2023 aan de gemeenteraad 
voorgelegd.

2023

We komen met concrete voorstellen om de binnen-
stad aantrekkelijker te maken voor voetgangers en 
fietsers.

Wij bieden de gemeenteraad de nota fietsbeleid en 
het structuurplan fietsverkeer voor 1 mei 2023 aan.

2023 H1

Naast regulier onderhoud wordt extra geïnvesteerd 
om de kwaliteit van trottoirs en wandelpaden, ook in 
parken, naar een hoger niveau te tillen.

Deze actie is een nadere afweging bij de kadernota: 
verdere prioritering cq minder aanpak van urgente 
situaties op wegen bij gelijkblijvende middelen 
danwel een verhoging van het totale budget. 
Voorstellen in deze richting leggen wij uiterlijk bij 
de kadernota 2024 in 2023 aan de gemeenteraad 
voor.

2023 H2

We willen het fietsen zoveel mogelijk stimuleren. In 
dat kader hebben we aandacht voor het veilig stallen 
van fietsen en onderzoeken we de mogelijkheid 
voor een bewaakte fietsenstalling in het centrum 
Maassluis, inclusief oplaadmogelijkheid voor elek-
trische fietsen. Ook bij de metrostations zetten we in 
op fietsvriendelijke maatregelen.

We starten in 2023 met een locatieonderzoek, 
waarna een inrichtingsvoorstel volgt. De uitvoering 
zal in 2024 plaatsvinden. 

2023 H2

Openbaar vervoer

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer
De exploitatie van het openbaar vervoer staat onder 
druk. We vinden het evenwel van groot belang dat 
mensen in de stad zich goed kunnen verplaatsen 
door middel van het openbaar vervoer. Daarom 
streven we ernaar om het lokaal vervoer, zo nodig op 
andere leest geschoeid, minimaal op peil te houden 
en binnen de financiële mogelijkheden waar moge-
lijk te verbeteren.

Wij blijven ons in MRDH verband sterk maken voor 
het op peil houden van het openbaar vervoer.

2023 ev

Het inzetten van extra openbaar vervoer tijdens 
uitgaansavonden is van toegevoegde waarde. In 
samenwerking met omliggende gemeenten en de 
MRDH (Metropoolregio Rotterdam Den Haag) zetten 
we ons in om de mogelijkheid van een nachtmetro 
(in met name het weekend) te onderzoeken, waarbij, 
mede met het oog op het aspect sociale veiligheid, 
behoud van de BOB-bus wordt meegenomen, omdat 
deze op meerdere plekken in de stad halteert.

Er wordt in overleg getreden met omliggende 
gemeenten en de MRDH over de mogelijkheid om 
aan te sluiten bij de weekendmetro. De gemeente-
raad wordt geïnformeerd over de uitkomst na het 
overleg.

2023 H1

Wij gaan vanaf 2024 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

We zetten de komende jaren in op het upgraden 
van fietspaden in de stad zoals bijvoorbeeld de 
Westlandseweg, Rozenlaan, Industrieweg, Albert 
Schweitzerdreef en Mozartlaan. Hiertoe worden de 
financiële consequenties en mogelijkheden van  
subsidiëring in kaart gebracht én wordt nagegaan 
wat de meerwaarde is om het upgraden van de fiets-
paden binnen de kaders van de MFR uit te voeren.

Wij nemen dit doel mee in het beheerplan wegen. 
Naast de inhoudelijke uitwerking gaan we dan ook 
in op budgettaire consequenties en de mogelijk-
heiden en voorwaarden van financiering vanuit 
subsidiëring.

2024 ev

We nemen initiatieven om deelmobiliteit te stimu-
leren en komen met maatregelen in het kader van 
daarmee samenhangende overlast. Daarbij kan 
worden gedacht aan het aanwijzen van specifieke 
stallingplaatsen en het (doen laten) verwijderen van 
deelscooters die overlast creëren op plaatsen waar 
stalling conform afspraken niet gewenst is.

Nadere uitwerking volgt in 2024. 2024 ev
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Meer (inzetten op) groen

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer
We hechten aan een hoogwaardige uitstraling van  
de buitenruimte en in dat kader besteden we onder 
andere aandacht aan de kwaliteit van het groen. 
Hierbij zorgen we voor herkenbare aanspreekpunten, 
pro-actieve communicatie, investeren in uitvoerings-
kracht en dienstverlening en het betrekken van in-
woners. We intensiveren waar mogelijk de wijkdeals. 

Dit nemen wij mee in het groenbeheer en 
beleidsplan. 

2023 ev

Binnen de financiële mogelijkheden gaan we de 
komende vier jaar een extra impuls geven aan het 
groenonderhoud in de stad. 

Wij nemen deze ambitie mee in het op te stellen 
groenbeleid- en beheerplan in 2023. In dit plan 
wordt duidelijk wat hierbij de mogelijkheden zijn 
en worden scenario’s geschetst.

2023 H1

Groen en klimaat

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer
In het kader van klimaatadaptie werken we aan het 
‘rainproof’ maken van de gemeente en het tegen-
gaan van hittestress. Bij de (her)inrichting van de 
buitenruimte kan hieraan worden bijgedragen door 
bijvoorbeeld het gebruik van grastegels op parkeer-
plaatsen of waterdoorlatende bestrating. Waar moge-
lijk worden deze oplossingen als eerst voorliggende 
maatregel toegepast. Deze maatregelen zijn niet aan 
te merken als groenvervangers. 

Dit is bestaand beleid en passen we toe waar 
mogelijk. 

2023 ev

Met het oog op een prettige leefomgeving, gezond-
heid, water- en groenbeheer bevorderen we de 
biodiversiteit in de gemeente. 

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan. Biodiversiteit wordt 
meegenomen in het in 2023 vast te stellen groen-
beheer- en beleidsplan en duurzaamheidsplan. 

2023 ev

Wij gaan vanaf 2024 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

We staan positief tegenover de realisatie van een tiny 
forest in goed overleg met de desbetreffende buurt.

We hebben nog een liggende herplantplicht. In 
dat kader en met een kleine overschrijding kan dit 
worden gerealiseerd.

2024 ev

Het onderhoudsniveau van straten, fietspaden e.d. 
dient te voldoen aan de normen die daarover zijn 
afgesproken. Straatmeubilair krijgt waar nodig en 
mogelijk een meer eenduidige, kwalitatieve en 
herkenbare uitstraling, zoals afsluitbare metalen 
afvalbakken.

Er is spanning tussen de afgesproken onder-
houdsnormen voor wegen en fietspaden en de 
daarvoor beschikbare middelen. Dit voornemen 
wordt daarom betrokken bij het beheerplan wegen, 
uiterlijk bij de kadernota 2024 in 2023. Het voor
nemen tot uniformering van straatmeubilair nemen 
wij mee in het reguliere beheer, mits daarin geen 
versnelling wordt gewenst.

2024 ev

We willen het gebied Oude Maasdijk op een park
achtige wijze inrichten; dat geeft een concrete impuls 
aan een groener Maassluis.

Hier is reeds een oud krediet voor beschikbaar wat 
recentelijk ook nog eens is gecombineerd met de 
plannen voor een MFR. De inrichting van het park 
Oude Maasdijk kan worden uitgevoerd met een 
daaruit voortkomende kapitaallast van 50.000 
euro. Wij geven er echter de voorkeur aan deze 
wens in samenhang met de andere wensen op het 
gebied van groen en de vooralsnog beperkte  
beschikbaarheid in de volle breedte af te wegen. 
Dat doen wij in het groenbeleids en beheerplan, 
dat wij uiterlijk bij de kadernota aan u voorleggen.

2025

Als aanvulling op regulier onderhoud wordt een extra 
impuls gegeven aan de kwaliteit van het groen in 
de parken, waarbij prioriteit wordt gegeven aan het 
Wipperspark.

Wij nemen deze impuls mee in het op te stellen 
groenbeleid- en beheerplan in 2023. In dit plan 
wordt duidelijk wat hierbij de mogelijkheden zijn 
en worden scenario’s geschetst.

2026

Wij gaan vanaf 2024 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

We gaan inwoners verdergaand verleiden en  
stimuleren om hun tuin klimaatadaptief in te richten  
(Actie Steenbreek) d.m.v. het voeren van gerichte 
campagnes, zowel voor huur (Maasdelta) als voor 
koop. Hierbij onderzoeken we of het deponeren van 
zand en bestratingsmateriaal bij de milieustraat 
gefaciliteerd kan worden.

Hoewel Rainproof en Steenbreek bestaande acties 
zijn, vergt een intensivering nadere uitwerking. Zo 
vraagt een depot voor (vervuilde) grond bij milieu
straat onderzoek.

2024 ev

Bij nieuwbouwprojecten maken we concrete af-
spraken over klimaatadaptief inrichten van tuinen, 
waarbij we ons ook richten op groene daken en het 
ontkoppelen van waterafvoeren naar de publieke 
riolering vanaf privaat eigendom. 

Wij nemen deze uitgangspunten mee in 
gebiedsontwikkelingsprojecten.

2024 ev

Omwille van aanspreekbaarheid en eigenaarschap 
streven we ernaar om medewerkers die de buiten-
ruimte verzorgen zoveel mogelijk te verbinden aan 
een eigen wijk in de stad. 

Dit is een bedrijfsvoeringsvraagstuk met 
voor, maar ook nadelen. Staat onder druk bij 
capaciteitsproblemen.

2024 ev
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4 | Economie en Citymarketing 

Bestuurlijke ambitie: De vitaliteit van Maassluis blijkt niet alleen uit het feit dat je er prettig kunt wonen en 
recreëren. Mooie bedrijven en instellingen zorgen voor werkgelegenheid van inwoners, die daar hun inkomen 
aan ontlenen en vervolgens weer bijdragen aan het floreren van Maassluis. We waarderen onze onder
nemers en zetten ons ook voor hen met overtuiging in. We vinden het belangrijk dat Maassluis een aantrek-
kelijk vestigings klimaat kent voor reeds gevestigde en nieuwe ondernemers. We trekken met ondernemers 
nadrukkelijk samen op om dat te bereiken. Eén van de grote uitdagingen voor ondernemers is het kunnen 
aantrekken van personeel: het bedrijfsleven vindt de gemeente Maassluis aan haar zijde om de grote krapte 
op de arbeidsmarkt gezamenlijk creatief het hoofd te bieden. Het unieke Maassluise karakter vertalen we in 
concrete acties door het maritieme verleden met de toekomst te verbinden en waterrecreatie een belangrijke 
aantrekkingsfactor te laten zijn. 

Blijvende prioriteit 

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Binnen het economisch speelveld zetten we ons in 
om mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt 
perspectief te bieden op werk en inkomen.

Wij blijven ons inzetten om mensen met een af-
stand tot de arbeidsmarkt perspectief te bieden.

2023 ev

De huidige winkeltijdenmogelijkheden blijven de 
komende jaren gehandhaafd: de landelijke normen 
zijn ruim. Op zondag blijft de huidige situatie onver-
anderd en vindt geen verdere verruiming plaats. 

Wij zetten het huidige beleid voort. 2023 ev

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Eventuele kansen om de uitstraling en kwaliteit van 
de bebouwing van winkelcentrum Palet te verbeteren  
worden met beide handen aangegrepen en benut.

Wij blijven in gesprek met de eigenaren van het 
Palet.

2023 ev

Bij het handhavingsbeleid voor de horeca gaan wij in 
beginsel uit van vertrouwen in de ondernemer dat hij 
voldoet aan de vergunningsvoorwaarden die vooraf 
zijn gesteld en dat hij exploiteert conform aanvraag.

Wij blijven de ondernemers met respect en  
vertrouwen benaderen.

2023

Ontwikkelingsplan Maritiem Erfgoed Maassluis voor 
de komende 10 jaar vastgesteld. Voortbouwend op 
dit plan streven we ernaar het maritiem erfgoed te 
gebruiken voor de economisch / technische ontwik-
keling en verduurzaming van de binnenstad en de 
haven.

Wij werken aan de verdere realisatie op basis van 
het vastgestelde ontwikkelplan Maritiem Erfgoed 
Maassluis.  

2023 ev

Watertoerisme biedt zowel binnen de stad als 
in de directe omgeving een mooie kans voor 
Maassluis. Daarbij hoort een kwalitatief hoogwaar-
dige uitstraling van de vlieten in de binnenstad 
en dat vereist een stringente handhaving van de 
ligplaatsenverordening.

Wij blijven stringenter handhaven van de ligplaats-
verordening, zodat afgedankte boten worden 
verwijderd.

2023 ev

Wij staan in beginsel positief ten opzichte van het in 
het seizoen verruimen van terrasmogelijkheden in de 
binnenstad en richting de haven om de aantrekkelijk
heid van Maassluis verdergaand te versterken.

Wij werken aan een herziening van het terrassen
beleid en passen de APV hier op aan.

2023 H2

Wij gaan vanaf 2024 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Onderlinge banden ondernemers verstevigen. We doen dit door onder meer een conferentie 
te organiseren, gezamenlijk een actieplan op te 
stellen en door processen versnellen. In verband 
met achterstanden op dit beleidsterrein starten we 
hiermee in 2024. 

2024

Wij stellen ons tot doel gemeentelijke proces-
sen waar mogelijk te versnellen en te vereen-
voudigen zodat de dienstverlening ook aan 
ondernemers wordt geoptimaliseerd. Aanwijzen 
bedrijfscontactfunctionaris.

Aanwijzen bedrijfscontactfunctionaris is extra en 
niet voorzien.

2024

Wij vinden het belangrijk om binnen de wettelijke 
kaders zoveel mogelijk lokaal in te kopen. Daarom 
willen we beter in beeld brengen welke diensten 
en producten lokale bedrijven aanvullend kunnen 
leveren.

In beeld brengen welke diensten en producten  
lokaal geleverd kunnen worden. Verwachtingen 
over deze taak moeten in beeld gebracht worden 
om te kunnen concretiseren. 

2024

De toenemende digitalisering heeft aanzienlijke 
consequenties voor de detailhandel en de bezetting 
van het beschikbare winkelareaal. Als gemeente 
benutten en faciliteren we ontwikkelingen om de 
detailhandel te laten floreren. Daarbij kijken we naar 
een goede mix van detailhandel, wonen en horeca.

Wij gaan deze uitgangspunten verwerken naar een 
concrete aanpak.

2024 ev

In de directe omgeving van de stad zijn o.a. de 
Vlietlanden en Foppenplas van grote waarde. Samen 
met de gemeente Midden-Delfland willen we het 
watertoerisme in combinatie met recreatieve fiets en 
wandelvoorzieningen bevorderen. 

Wij gaan dit punt verder concretiseren. 2024 ev
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5 | Onderwijs 

Blijvende prioriteit 

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

De beschikbaarheid van stageplekken voor het VO, 
MBO, HBO en WO binnen Maassluis is een nadruk-
kelijk aandachtspunt. Onderwijs, bedrijfsleven en 
gemeente hebben een gezamenlijke verantwoorde-
lijkheid om hierin te voorzien.

Wij zijn hier al mee aan de slag en zullen de inzet 
continueren.

2023 ev

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer
De eerste fase van het onderwijshuisvestingsbeleid 
wordt onverwijld uitgevoerd, rekening houdend met 
de daarvoor in de begroting beschikbare midde-
len: het betreft de scholen voor het Balkon, de 
Montessorischool en de nieuwe school in Wilgenrijk.

In 2022 worden voorbereidingskredieten beschik-
baar gesteld om deze schoolontwikkelingen te kun-
nen uitvoeren. Afhankelijk van de processen die 
gevolgd moeten worden zullen de eerste resultaten 
in 2024 tot 2025 duidelijk zijn.

2023 ev

Wij gaan vanaf 2024 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Naast het onderhouden van goede contacten tussen 
gemeentebestuur en onderwijsbesturen hechten 
wij eraan om met schooldirecteuren, docenten 
en leerkrachten het gesprek aan te gaan over de 
problematieken en mogelijke oplossingen binnen 
het werkgebied. Hiertoe bezien we onder meer de 
mogelijkheid om jaarlijks een onderwijsconferentie 
te organiseren.

We bezien de mogelijkheid voor een jaarlijkse 
onderwijsconferentie.

2024

Bestuurlijke ambitie: We investeren in onze Maassluise jongeren! Kinderen hebben baat bij en recht op 
een goede start en ondersteuning waar nodig. Alleen zo kunnen kinderen in Maassluis zich goed ontwik-
kelen. Ieder kind vanuit eigen talenten en ambities. Goed onderwijs is primair de rol van de Maassluise 
scholen: we zijn trots op de manier waarop dat gebeurt. De gemeente heeft daarbij de taak en verantwoor-
delijkheid om de randvoorwaarden goed op orde te hebben. Dat stelt het onderwijs in staat het beste in 
kinderen naar boven te halen. Scholen in Maassluis zijn zoveel mogelijk een brede afspiegeling van de 
mooie Maassluise samenleving: kinderen leren ook op die manier van elkaar en dat verrijkt.

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Voor de projecten in de tweede fase (geen middelen 
gereserveerd) verdergaande planuitwerking met 
de desbetreffende schoolbesturen met oog voor de 
ontwikkeling van leerlingenprognoses en daarbij 
passende fasering. Daarbij doelen we met name op 
de navolgende scholen: Parasol en de Regenboog, 
alsook de combi Panta Rhei, De Groene Hoek en  
De Dijck.

Wij actualiseren in 2023 aan de hand van een  
nieuwe leerlingenprognose, waarin de intensi-
vering van de woningbouwontwikkeling wordt 
meegenomen, het MOHP. 

2023 ev

Schoolgebouwen moeten een gezonde omgeving 
zijn om in te leren en te werken. In alle scholen 
in Maassluis dient daarom sprake te zijn van een 
gezond binnenklimaat.

Wij inventariseren met de schoolbesturen welke 
maatregelen nodig zijn om te komen tot een goed 
binnenklimaat en komen met een uitvoeringsplan.

2023

De gemeente zet zich actief in voor een samenhan-
gend onderwijsaanbod op het gebied van sport, tech-
niek, cultuur, duurzaamheid, gezondheid, verkeer, 
diversiteit, lokale politiek en lokale geschiedenis.

Wij zijn reeds actief op een aantal thema’s. Voor 
uitbreiding van de thema’s sluiten wij aan op de 
Wet Burgerschapsonderwijs, volgen de ontwikke-
lingen bij het Rijk en informeren en stimuleren de 
rol van scholen hierin. 

2023 ev

In het kader van passend onderwijs bevorderen we 
dat alle leerlingen een plek krijgen op een school die 
past bij hun kwaliteiten en hun mogelijkheden.

Wij brengen betrokken partijen (oa. jeugdhulp en 
de scholen) bij elkaar. Ook nemen we het mee in de 
Lokale Educatieve Agenda (LEA).

2023 H1

We realiseren ons dat de achterliggende 
Coronaperiode ook op het vlak van onderwijs sporen 
nalaat en bezien in samenspraak met het onderwijs-
veld wat nodig is om ontstane onderwijsachterstan-
den qua ondersteuning aan te pakken.

Wij gaan in overleg met de schoolbesturen  
concretiseren wat de behoefte is en op welke  
wijze de gemeente kan ondersteunen. 

2023 H1
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6 | Sport, cultuur, recreatie

Bestuurlijke ambitie: Maassluis kent een rijke maritieme historie, een boeiend cultureel leven en heeft 
mooie verblijfsgebieden waar je fijn kunt recreëren. Verenigingen zorgen voor samenbindend actief bezig zijn 
voor jong en ouder, waarbij iedereen kan meedoen en niemand wordt uitgesloten. Sport en cultuur zijn voor 
verschillende doelgroepen beschikbaar en streven een breed bereik na. Naast veel gebruikers en bezoekers 
zijn er veel vrijwilligers actief die mooie resultaten bereiken: deze bijzondere inzet waarderen wij zeer.

Blijvende prioriteit 

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

De recent door de gemeenteraad vastgestelde 
‘Sportnota Maassluis Sport!’ is de basis voor het 
sportbeleid in de komende jaren.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan.

2023 ev

De Cultuurvisie Maassluis ‘Alles stroomt, niets blijft 
hetzelfde’, inclusief de resultaten van de in 2020 
uitgevoerde evaluatie, blijven de komende jaren 
het kader voor de uitvoering van het gemeentelijke 
cultuurbeleid.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan.

2023 ev

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Aandacht voor de blijvende beschikbaarheid van 
vrijwilligers, de samenwerking tussen en het 
ontzorgen van verenigingen en daarop geënte 
subsidieverstrekking.

Wij zetten het proces om verenigingen te ontzorgen 
en de samenwerking te bevorderen voort.

2023 ev

Het ontwikkelen van plannen rond het complex van 
Excelsior Maassluis en de nieuwe Olympiahal heeft 
de hoogste prioriteit.

Er vindt op dit moment onderzoek plaats naar een 
locatie voor de nieuwe Olympiahal en er wordt 
onderzoek gedaan naar een combinatie van de 
verbetering van de accommodatie van Excelsior 
Maassluis en de haalbaarheid van woningbouw. 
Hiervoor is een projectleider aangesteld.

2023 ev

Een beweegvriendelijke omgeving bevordert de alge-
mene lichamelijke gezondheid. Bestaande sportvoor-
zieningen dienen daarom zo goed mogelijk benut te 
worden. Waar mogelijk streven we naar aanvullend 
gebruik van bijvoorbeeld sportvelden door deze zo 
mogelijk open te stellen.

Wij gaan de verantwoordelijkheden op een goede 
en praktische wijze in onderling overleg regelen, 
zodat sportverenigingen daar geen nadeel van 
onder vinden, bijvoorbeeld door garantstelling 
vanuit de gemeente. 

2023 ev

De natuurwaarde van het Midden-Delflandgebied 
dient behouden en geborgd te worden.

Wij borgen deze taak in de Coöperatie Beheer 
Groengebieden MiddenDelfland (CBG).

2023 ev

Sport haalt mensen uit hun isolement en verbindt 
grote groepen. Iedereen moet kunnen meedoen en 
iedereen hoort erbij. Wij streven naar inclusiviteit 
binnen de sport en ondersteunen initiatieven die 
hieraan bijdragen en ertoe leiden dat iedereen in 
Maassluis kan sporten bij een vereniging die bij hem 
of haar past.

Wij borgen dit onderwerp op de gesprekstafels met 
de MSR en met de individuele sportverenigingen.

2023 ev

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

We bevorderen een optimale benutting van het 
zwembad Dolfijn.

Wij blijven in de gesprekken met de exploitant 
aandacht vragen voor de optimale benutting van 
het zwembad.

2023 ev

De waarde van cultuur wordt in Maassluis breed er-
varen en is een maatschappelijke bouwsteen. Cultuur 
enthousiasmeert, geeft identiteit, maakt nieuws-
gierig en stimuleert creativiteit bij jong en ouder. Ook 
leveren tal van vrijwilligers met plezier met en voor 
cultuur een actieve bijdrage.

Wij continueren onze aandacht en inzet voor de 
cultuur van Maassluis.

2023 ev

Wij gaan het Ontwikkelingsplan Maritiem Erfgoed 
Maassluis verder tot uitvoering brengen. Daarbij 
streven we naar meer samenwerking tussen de 
diverse maritieme activiteiten in en rond de haven 
van Maassluis.

In overleg met alle betrokkenen betrekken we bij 
deze discussie ook de toekomst van het Nationaal 
Sleepvaart Museum en het Museum Maassluis. 
Hierbij is de realisatie op één plek een te onder
zoeken optie. 

2023 ev

Cultureel erfgoed is overal in onze stad aanwezig en 
onder andere zichtbaar in onze musea, historische 
binnenstad en de sleepboothaven. Wij hechten grote 
waarde aan dit gezicht van Maassluis en streven in 
samenwerking met organisaties en vrijwilligers naar 
verdere uitbouw daarvan. Initiatieven op dit vlak 
ondersteunen wij.

Dit is opgenomen in ons bestaand beleid hetgeen 
wij voortzetten. 

2023 ev

Kunst in de openbare ruimte is van meerwaarde 
en levert positieve reacties op. Initiatieven daartoe 
ondersteunen wij. Ook bij het ontwikkelen van 
de stad versterken we de culturele component 
(gemeenschapskunst).

Bij onze gebiedsontwikkelingen en eigen inves-
teringen in de openbare ruimte stimuleren wij de 
aandacht voor kunst in de openbare ruimte. 

2023 ev

Evenementen in de stad zoals de Furieade, 
Koningsdag, de Sinterklaasintocht, Bevrijdingsdag, 
Dag van de Zeesleepvaart, Filmfestival e.d. spelen 
een verbindende rol in de stad en oogsten veel 
waardering. Wij blijven deze evenementen onder-
steunen en faciliteren. Het recent vastgestelde 
Evenementenbeleid hanteren wij hierbij als kader.

Wij voeren het beleid uit. 2023 ev

Subsidies zijn onmisbaar voor het in stand houden 
en stimuleren van activiteiten op het gebied van 
kunst en cultuur. Wij houden dit in stand, waarbij we 
belang hechten aan cofinanciering, effectieve inzet 
van subsidies en een daaraan gekoppelde goede 
verantwoording van bestede gelden.

Wij gaan verder met het proces herijking subsidies. 
De uitwerking hiervan is geënt op een ombuiging 
naar subsidieverstrekking op basis van maat-
schappelijke opgaven en het tot stand brengen van 
slimme verbindingen.

2023

Opknappen Wethouder Smithal uiterlijk 2023. In 2023 stellen wij voor het onderhoud een pro-
gramma van eisen op waarna de aanbesteding van 
het werk kan starten.

2023 H1

Opfrissen monumentenbeleid. Het doel is om eigenaren actiever te adviseren en 
faciliteren. We gaan uitwerken hoe we dit kunnen 
bereiken. Een eerste verkenning (discussienota, 
themaraad) volgt in het eerste halfjaar.

2023 H1

Faciliteren ideeën voor ontwikkeling cultuurhuis 
Koningshof.

Wij gaan het initiatief ‘Bruisend Huis’ in samen-
werking met betrokken partners uitwerken.

2023 H1

2120



Wij gaan vanaf 2024 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Realiseren sportlocatie t.v.v. Haydnlaan en 
Parkietstraat.

In de studie naar de ontwikkelingen van het gebied 
rond station West worden deze sportlocaties 
betrokken.

2025

Buitenruimte nodigt uit tot bewegen. We zetten in op een onderhoudsimpuls voor 
bestaande trapveldjes en realiseren waar mogelijk 
nieuwe buitensportvoorzieningen. 

2025

Stimuleren van wandelen. Daardoor wordt het ook 
voor oudere inwoners aantrekkelijker om zich te voet 
binnen Maassluis te bewegen.

We ontwikkelen een bankenplan in samenspraak 
met bewoners dat daarna in uitvoering wordt geno-
men en is in 2026 gerealiseerd. Hier ligt een relatie 
met de doorontwikkeling van de woonservicezones.

2026

De Aalkeetpolder en Oranjeplassen zijn mooie 
recreatieve voorzieningen waar steeds meer gebruik 
van wordt gemaakt door de inwoners van Maassluis. 
Wij streven ernaar om de voorzieningen voor wan-
delen, fietsen en waterrecreatie waar mogelijk te 
verbeteren.

Voor de Oranjeplassen betekent dit onder meer 
het upgraden van het aanwezige strandje. 
Vooruitlopend op een daadwerkelijke upgrade 
plaatsen wij op relevante plaatsen daar waar  
mogelijk wat extra banken en prullenbakken.

2026
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7 | Sociaal domein     

Ondersteuning en zorg dichtbij

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer
Uitvoeren MVS Jeugdmodel. Dit doen wij in nauwe 
samenwerking met de gemeenten Vlaardingen en 
Schiedam, ons wijkteam, jeugdhulpaanbieders en 
andere betrokken organisaties in de stad zoals het 
onderwijs en de huisartsen.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld, geven 
daar actief uitvoering aan door o.a. het samen-
hangend voor veld verder te ontwikkelen.

2023 ev

Daarbij geldt o.m. als uitgangspunt dat: 
-  we inzetten op preventie en ontwikkelen  

gezamenlijke werkwijzen;
-  gewerkt wordt aan het verder uitwerken en vorm-

geven van preventie, opvoedingsondersteuning, 
eigen verantwoordelijkheid en demedicaliseren;

  de ondersteuning zoveel mogelijk plaatsvindt in het 
normale leven;

 de primaire verantwoordelijkheid bij de ouders ligt; 
 de juiste hulp op maat wordt verleend; 
- niemand tussen wal en schip geraakt.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan.

2023 ev

Wij gaan vanaf 2024 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Aandacht aan doorontwikkeling pleegzorg en proble-
matiek complexe scheidingen.

Wij werken dit vraagstuk in 2023 verder uit en 
richten ons op de realisatie vanaf 2024.

2024 ev

Bestuurlijke ambitie: Een échte samenleving ziet om naar hen die het moeilijk hebben, kwetsbaar zijn 
of in de knel zijn gekomen. De komende jaren bouwen we voort op het gelegde stevige fundament van een 
sociaal en rechtvaardig Maassluis. Jongeren die zorg nodig hebben, krijgen die zorg ook. Ouderen die met 
het klimmen van jaren kwetsbaarder worden, worden geholpen naar behoefte en draagkracht. Wie werk of 
dagbesteding nodig heeft, ondersteunen we ruimhartig met behoud van eigen verantwoordelijkheid. 

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Zorgvoorzieningen moeten voor inwoners van 
Maassluis toegankelijk en bereikbaar zijn. We focus-
sen op het voorkomen en in ieder geval minimalise-
ren van wachttijden.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan.

2023 ev

Een goede samenhang tussen de Wmo en de sociale 
werkvoorziening vinden wij belangrijk. We willen 
zorgen dat mensen de juiste dagbesteding c.q. werk 
hebben. Hierbij streven wij ernaar dat eenvoudiger 
gewisseld kan worden tussen de Wmodagbesteding 
en het Werkleerbedrijf.

Wij richten ons op o.a. eenvoudiger wisselen 
tussen Wmo dagbesteding en Leerwerkbedrijf, 
maximale inzet op begeleiding naar werk, streng 
op misbruik etc., actief beleid op leren en talen-
tontwikkeling, creëren nieuwe basisbanen iom 
ondernemers, actief zoeken naar pilots en prikkels. 

2023 ev

De komende jaren geven wij met onze Maassluise 
partners verder uitvoering aan de Uitvoeringsagenda 
Samen Gezond Maassluis. Hiermee maken we men-
sen bewust van wat een gezonde leefstijl inhoudt en 
wat deze voor hen kan betekenen en bieden wij hen 
hierbij de nodige ondersteuning.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan. We voeren het actieplan 
Samen Gezond Maassluis uit en de JOGG aanpak.

2023 ev

Met andere gemeenten in de regio bereiden wij ons 
voor en werken we adequaat samen op het gebied 
van de doordecentralisatie van Beschermd Wonen en 
Maatschappelijke Opvang.

Wij stellen op dit moment het beleid en een 
uitvoerings programma op.

2023 ev

Via onder andere het traject ‘inwoners in de 
knel’ beogen wij te voorkomen dat mensen met 
meerdere problemen in de knel komen en zorgen 
ervoor dat vastgelopen probleemsituaties worden 
vlotgetrokken.

Wij richten ons op het ontschotten van budgetten; 
hiertoe wordt in 2023 een voorstel uitgewerkt.

2023 H1
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Zorgen voor goede zorg

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer
Mantelzorg is onmisbaar. Wij waarderen mantel-
zorg(ers) zeer en besteden daar blijvend aandacht 
aan. De komende jaren geven we respijtzorg een 
meer prominente plaats, zodat mantelzorgers hun 
eigen leven beter in balans houden en de zorg voor 
hun naaste langer kunnen volhouden.

We geven daar actief uitvoering aan en zetten in op 
ondersteunen en stimuleren van mantelzorgers.

2023 ev

Wij zetten blijvend in op de aanpak van eenzaam-
heid. Stimuleren van ontmoeting is hierbij van 
cruciaal belang. Concepten om sociale contacten 
tussen ouderen en jongeren te intensiveren krijgen 
de aandacht, op het vlak van bijvoorbeeld ontmoeten 
en wonen, onderwijs/zorg.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan door bijvoorbeeld de 
Maand van de Ontmoeting en andere initiatieven 
te organiseren.

2023 ev

De diverse vormen van binnenstedelijk vervoer zijn 
van grote waarde. Er worden voorstellen voor de 
gemeenteraad voorbereid om dit doelgroepenvervoer 
efficiënter en doelmatiger vorm te geven met oog 
voor kwaliteit en passendheid voor de gebruikers.

Voor inwoners die ondersteuning nodig hebben, 
zijn passende vervoersmogelijkheden belang-
rijk. We gaan daarom verder met het project 
doelgroepen vervoer, bestaande uit onder andere 
reizigersprofielen op maat en de aanbesteding van 
een vervoersloket.

2023 ev

Ontwikkelingen op landelijk niveau om de bijdrage 
in de huishoudelijke hulp inkomensafhankelijk te 
maken volgen wij nauwlettend.

Wij volgen de landelijke ontwikkelingen en imple-
menteren deze zo snel als mogelijk.

2023 ev

De zorg voor chronisch zieken en mensen met een 
beperkt inkomen (op basis van 130% bijstands
niveau) houden we zoveel mogelijk betaalbaar door 
voortzetting van het aanbieden van een collectieve 
aanvullende zorgverzekering en een tegemoetkoming 
in de zorgkosten.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan. De tegemoetkoming van 
de meerkosten wordt voor twee jaar met optie tot 
verlenging met een jaar verruimd naar 150%.

2023 ev

Initiatieven die langer thuis wonen mogelijk maken, 
zoals het aanpassen van woningen, het realiseren 
van kangoeroewoningen e.d. worden op een positie-
ve wijze benaderd en gefaciliteerd.

In samenspraak met partners en initiatiefnemers 
in de stad bereiden wij in 2023 een Woonzorgvisie 
voor om de koers te bepalen voor het faciliteren 
van de groeiende groep zorgvragers, in hun (toe-
komstige) woon, welzijn en zorgbehoeften.

2023 ev

Het leveren van zorg willen wij op een warme en 
liefdevolle manier doeltreffend laten plaatsvinden, 
waarbij we de zorgvrager centraal stellen.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan.

2023 ev

Onze focus is gericht op het stimuleren van integratie 
en gelijke behandeling. Dat betekent onder meer 
dat wij een verbonden en saamhorige samenleving 
nastreven waar iedereen naar vermogen meedoet, 
voor elkaar klaarstaat, zich inzet voor de ander en  
de leidende principes waar ons land op is gebouwd 
respecteert.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan.

2023 ev

Iedereen moet de kans en mogelijkheid hebben 
om zichzelf te ontwikkelen en mee te kunnen doen 
op school, sport, cultuur. Daartoe zorgen we voor 
in formatie en laagdrempelige toegang voor zowel 
ouders als kinderen.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan. 

2023 ev

We streven naar gelijke kansen voor iedereen, reke-
ning houdend met de individuele mogelijkheden en 
beperkingen.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan met aandacht voor 
laagdrempelige toegang, het stimuleren van de 
Nederlandse taal en een inclusieve inrichting van 
de openbare ruimte.   

2023 ev

Een inclusieve samenleving raakt nadrukkelijk aan 
kansengelijkheid. In Maassluis doen mensen met 
een beperking mee en hebben toegang tot dezelfde 
voorzieningen als mensen zonder beperking.

Wij werken aan een agenda voor een inclusieve 
stad die wij in 2023 aan u voorleggen.

2023

In de fysieke ruimte borgen we de komende periode 
een inclusieve inrichting bij nieuwbouw en herinrich-
ting vroegtijdig en concreet in het ontwerpproces.

Dit nemen wij mee in de agenda voor de inclusieve 
stad. 

2023 ev

Concreet gaat het qua buitenruimte om een goede 
inrichting voor onder andere inwoners met een  
visuele beperking en rolstoelgebruikers.

Dit nemen wij mee in de agenda voor de inclusieve 
stad. 

2023 ev

We investeren in sociale cohesie door verbinding 
en ontmoeting te stimuleren. Hiertoe bouwen we de 
‘Wijk op Maat’ verder uit met als doel het persoon-
lijk welzijn, de leefbaarheid en sociale cohesie te 
bevorderen.

Wij gaan verder met het uitrollen van Wijk op 
Maat met specifiek aandacht voor flatcoaches en 
huismeesters. 

2023 H1

Tevens realiseren we minimaal één openbaar toilet, 
waarbij de locatie van Avonturis prioriteit heeft.

Dit nemen wij mee in de agenda voor de inclusieve 
stad. We werken aan de uitvoering van het actie-
plan Samen Gezond Maassluis en de JOGG aanpak. 
Voorbereiding in 2023, realisatie in 2024.

2023 H1

Ook zorgen we voor meer bankjes op voor de hand 
liggende routes voor inwoners die niet zomaar lange-
re afstanden kunnen lopen.

Wij werken dit nader uit in 2023, bij de kadernota 
2024 in verband met de beschikbaarheid van 
middelen in beheerbudgetten.

2023 H1

Bij verenigingen streven we naar bewustwording 
op het gebied van onder andere pesten, lhbti+ 
eman cipatie, fysieke beperkingen en migratieach-
tergrond en zorgen hierbij voor ondersteuning. Het 
voor handen zijn van een vertrouwenspersoon bij 
verenigingen kan daartoe bijdragen.

Wij maken via het subsidiebeleid hierover gerichte 
afspraken, onder andere over het ondersteunen 
van deze vertrouwenspersoon vanuit de gemeente. 
Daarnaast stellen we in 2023 een verenigings-
coördinator aan.

2023 H2

We benaderen de inclusieve samenleving op diverse 
onderdelen praktisch en pragmatisch in goede 
samen spraak met (vertegenwoordigers van) gebrui-
kers en betrokkenen.

Dit nemen wij mee in de agenda voor de inclusieve 
stad. 

2023 H2

Sociale cohesie en kansgelijkheid

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer
Maassluis is een stad waarin iedereen mee kan 
doen, ertoe doet, zichzelf kan zijn, gelijkwaardig is 
en in vrijheid kan leven en participeren.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan. 

2023 ev
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Werk en Inkomen

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer
De komende periode zetten wij ons maximaal in 
om mensen te begeleiden naar werk of - indien niet 
mogelijk  een andersoortige zinvolle en actieve 
daginvulling.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan. 

2023 ev

We voeren een samenhangende agenda om meer 
mensen naar werk te begeleiden. We zetten in op het 
creëren van nieuwe basisbanen in samenspraak met 
lokale ondernemers.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan. 

2023 ev

Het leveren van een tegenprestatie bij gebruik-
making van een uitkering is staand beleid en daar 
houden we de komende jaren aan vast, rekening 
houdend met de omstandigheden waarin iemand 
zich bevindt.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan. 

2023 ev

We zoeken actief naar projecten en pilots in andere 
gemeenten die tot positieve prikkels binnen het  
sociaal domein leiden en gaan na of opgedane 
ervaringen toepasbaar zijn binnen de gemeente 
Maassluis. 

We hebben beleid met elkaar vastgesteld, geven 
daar actief uitvoering aan; we incorporeren dit in 
bestaande overlegstructuren. We volgen kansrijke 
initiatieven via het regionale en landelijke netwerk.

2023 H1

(Verborgen) armoede en schulden zijn toenemende 
realiteit. We willen ons voor deze inwoners inspan-
nen bij de ingewikkelde en weerbarstige praktijk. 

Wij werken concrete voorstellen als onderdeel van 
het overeengekomen Septemberpakket uit. Dit gaat 
naar verwachting veel extra inzet vergen die ten 
koste kunnen gaan van andere prioriteiten.

2023 H1

Jongeren in Maassluis

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer
Als gemeente leveren we een positieve bijdrage aan 
particuliere initiatieven die het uitgaansleven voor 
jongeren stimuleren.

Wij zijn alert op initiatieven en kansen als die zich 
voordoen.

2023 H1

In samenwerking met het onderwijs en het jongeren
werk gaan we de betrokkenheid van jongeren bij 
gemeentelijke beleidsontwikkelingen, plannen en 
andere vraagstukken intensiveren.

Wij intensiveren de betrokkenheid van jongeren  
als onderdeel van het lopende traject participatie-
beleid in 2023. De uitvoering zal daarna 
plaatsvinden.

2023 H1

We hechten aan zowel een goed ambulant als 
locatie gebonden jongerenwerk en vinden het belang-
rijk dat een divers programma wordt gevoerd waarbij 
wordt ingespeeld op de behoefte van jongeren zelf.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en 
geven daar actief uitvoering aan; de doel stelling 
is onderdeel van bestaande activiteiten en 
werkzaamheden.

2023 H1

Wij gaan vanaf 2024 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Wij streven naar de ontwikkeling van buddysystemen 
voor jongeren. Hiermee kunnen kwetsbare jongeren 
die extra ondersteuning kunnen gebruiken worden 
geholpen in hun dagelijkse leven, op school of werk.

Wij werken in 2024 een voorstel uit. 2024
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8 | Duurzaamheid en milieu

Bestuurlijke ambitie: We willen Maassluis op een realistische en praktische manier verdergaand verduur-
zamen om uiteindelijk klimaatneutraal te worden: we zijn dat aan elkaar en opvolgende generaties verplicht. 
Daarbij volgen we de strategie en planning van de Rijksoverheid die zich erop richt dat Nederland per 2050 
klimaatneutraal is. Om dat te bereiken is veel nodig en de tijd gaat door. Daarom zitten we de komende jaren 
niet stil, maar gaan met ambitie door om de goede stappen te zetten: mondiale en landelijke ontwikkelingen 
zijn daarbij van belang en bieden kansen. Draagvlak voor maatregelen is daarbij essentieel: stappen naar een 
duurzame samenleving kosten geld en vaak moeten ook diepgewortelde gewoonten worden losgelaten. De 
komende jaren willen we dit draagvlak bevorderen en inwoners en ondernemers informeren, stimuleren en 
begeleiden. Maatregelen moeten haalbaar en betaalbaar zijn. Alleen dan kunnen we in Maassluis de beno-
digde stappen maken. 

Blijvende prioriteit 

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

We investeren de komende jaren fors in de uit-
breiding van het aantal laadpalen voor elektrische 
auto’s: goed verspreid over de wijken. 

Wij bieden in 2023 het beleid voor laadpalen aan 
de raad aan. We hebben oog voor de impact van 
laadpalen op beschikbare parkeercapaciteit en op 
de maatschappelijke acceptatie.

2023 ev

Wij blijven Rijkswaterstaat attenderen op hun ver-
antwoordelijkheid om het geluid ten gevolge van het 
autoverkeer op de A20 te reduceren, en de situatie 
ten aanzien van A20-afritten 6 en 7, de brug over de 
Boonervliet en de Blankenburgverbinding.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan. 

2023 ev

Maatregelen die een groen en klimaatadaptief 
Maassluis bevorderen zullen we de komende jaren 
blijven nemen. 

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan. Hierbij is onder andere 
het Hoogheemraadschap van Delfland voor ons een 
belangrijke partner.

2023 ev

Concrete stappen zetten

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Wij volgen bij onze aanpak de landelijke 
doelstellingen.

Wij vertalen in het dzhplan de landelijke doelstel-
lingen naar Maassluis.

2023 ev

Bij gemeentelijke gebouwen maken we gebruik van 
kansen om te isoleren en duurzame energie op te 
wekken d.m.v. zonnepanelen.

Wij voeren bestaand beleid uit waarbij we op 
natuurlijke momenten in beheer en onderhoud 
aangrijpen om te verduurzamen.

2023 ev

Afgezien van kleinschalige windmolens bij bedrijven 
is er geen ruimte voor grote windturbines binnen 
de grenzen van de gemeente. Bij het plaatsen van 
windturbines buiten de gemeentegrens houden 
we andere overheidsinstanties, zoals de gemeente 
Rotterdam, aan gemaakte afspraken.

Wij sturen op dit standpunt aan de betreffende 
bestuurlijke en ambtelijke tafels.

2023 H1

Wij gaan vanaf 2024 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Realistisch investeren in duurzaamheid (haalbaar en 
betaalbaar).

Wij bieden in 2023 het duurzaamheidsplan 
aan de raad aan; de uitvoering zal aansluitend 
plaatsvinden.

2024 ev

Stimuleren van inwoners en bedrijven

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer
Het gebruik van duurzaamheidsleningen, zeker voor 
de mensen met een kleine beurs, wordt blijvend ge-
stimuleerd, waarbij we ook de positie van huurders 
betrekken.

Wij continueren de beschikbaarstellingen van 
duurzaamheidsleningen. Gezien de belangstelling 
volgt een voorstel voor verruiming van het budget.

2023 ev

Wij sluiten aan bij landelijke projecten om 
duurzaamheids boxen beschikbaar te stellen aan 
inwoners van de gemeente. Naast woningeigenaren 
zullen wij alsdan ook huurders de mogelijkheid 
bieden een box aan te schaffen.

We werken in 2023 aan nieuw beleid, het duur-
zaamheidsplan (zie 8.1). Tot vaststelling van dit 
plan werken we conform wettelijke kaders en het 
vastgestelde programma. 

2023 ev

Verenigingen ondersteunen en adviseren we actief 
over het treffen van duurzaamheids maatregelen, 
onder meer door het aanbieden van een 
duurzaamheidscheck. 

We werken in 2023 aan nieuw beleid, het duur-
zaamheidsplan (zie 8.1). Tot vaststelling van dit 
plan werken we conform wettelijke kaders en het 
vastgestelde programma.

2023 ev

Verenigingen en organisaties blijven betrokken 
bij het inzamelen van papier met als doel papier
scheiding te stimuleren en inkomsten voor  
verenigingen te genereren.

Wij evalueren met de verenigingen de uitvoering 
en nemen dit mee in de aanpak van omgekeerd 
inzamelen. 

2023

We stimuleren bedrijven om duurzaamheids
maatregelen te treffen en nemen een helpende 
houding aan om hen op dit vlak te informeren en te 
adviseren. Voor bedrijven zorgen we voor de juiste 
verwijzing en begeleiding naar beschikbare financie-
rings en subsidiëringsmogelijkheden: die praktijk is 
nu vaak nog te complex en ondoorzichtig.

We werken in 2023 aan nieuw beleid, het duur-
zaamheidsplan (zie 8.1). Tot vaststelling van dit 
plan werken we conform wettelijke kaders en het 
vastgestelde programma.

2023 ev
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Afval

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer
Het Maassluise Stadsbedrijf draagt via de afval
inzameling bij aan een duurzame gemeente en we 
zijn er trots op dat dit werk in beheer van de gemeen-
te wordt uitgevoerd. Het inzamelen van afval via de 
methode ‘omgekeerd inzamelen’ wordt de komende 
jaren tot uitvoering gebracht. 

Wij voeren omgekeerd inzamelen projectmatig uit, 
waarbij we steeds op basis van de evaluatie van 
resultaten in een wijk tot een stadsbrede uitrol 
komen. 

2023 ev

Los daarvan worden de technische ontwikkelingen 
op het gebied van afvalinzameling en -verwerking 
nauwlettend gevolgd. De circulaire economie maakt 
steeds meer maatregelen betaalbaar beschikbaar. 

Vanuit een brede verantwoordelijkheid zoeken we 
steeds de verbinding met partijen die daarin een 
belangrijke rol spelen, bijvoorbeeld bij het realise-
ren en het slopen (oogsten) van gebouwen.

2023 ev

Wij gaan vanaf 2024 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Er wordt gezocht naar een goede balans tussen 
enerzijds het op afspraak deponeren van afval bij 
de milieustraat en anderzijds de behoefte om afval 
zonder afspraak te brengen.

Zodra binnen de gemeente een pasjessysteem is 
ingevoerd wordt het bij wijze van proef mogelijk 
gemaakt om op de zaterdagen zonder afspraak 
afval te brengen bij de milieustraat. Het afgeven 
van gescheiden afval op de milieustraat blijft voor 
inwoners gratis (bij wijze van proef t.z.t. bezien).

2024 ev

Teneinde de afgifte van afval bij de milieustraat 
zoveel mogelijk te stimuleren maximaliseren we het 
aantal keren gratis ophalen van grof afval per adres 
tot een nader te bepalen aantal. 

Wij onderzoeken in 2023 op welke wijze wij  
inwoners extra kunnen belasten als zij meer dan 2x 
grofvuil buiten zetten; effectuering vindt per 2024 
plaats.

2024

9 | Ruimte en stedelijke vernieuwing     

Blijvende prioriteit 

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

Er worden passende instrumenten ingezet om uit-
wassen in de vorm van overbewoning en speculatieve 
gedragingen in de woningmarkt te voorkomen.

Wij brengen dit tot uitvoering in de aanpak van 
goed verhuurderschap.

2023 H2

Het door de gemeenteraad vastgestelde ‘Maassluise 
model’ om starters op de woningmarkt in staat te 
stellen een betaalbare woning te kopen wordt toe-
gepast bij ontwikkelingen in de stad.

Wij starten met de implementatie van het 
Maassluise Model zodra de belastingdienst en  
de NHG akkoord zijn. 

2024 ev

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer
Er wordt ingezet op een goede balans in woonruimte 
voor alle inkomensgroepen en doelgroepen (jonge-
ren, ouderen, zorgbehoevenden e.d.).

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan. 

2023 ev

Bestuurlijke ambitie: Het is één van de grootste opgaven, zo niet de grootste en meest indringende voor de 
komende jaren: een geschikte en betaalbare woning. De druk op de woningmarkt is ongekend hoog. Het is 
een landelijk probleem dat ook in Maassluis wordt gevoeld. De oorzaak valt niet aan één factor toe te wijzen, 
maar aan een reeks van uiteenlopende zaken, zoals vergrijzing, langer zelfstandig thuis wonen, verplichte 
huisvesting van specifieke (zorg)doelgroepen, gezinsverdunning, echtscheidingen en een autonoom  
groeiend inwonersaantal. 
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Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

De doorstroming naar passende woningen moet 
verdergaand worden bevorderd.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan. Hierbij stimuleren wij de 
inzet van een huurprijsverlaging bij doorstroom.

2023 ev

Er wordt uitvoering gegeven aan de Regiovisie voor 
de ouderenzorg van februari 2021. Dit betekent 
o.a. dat er in Maassluis voldoende woningen voor 
ouderen moeten worden gerealiseerd, waarbij sprake 
moet zijn van een goede balans tussen huur en 
koopwoningen.

We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan. Een Lokale werkgroep 
werkt mogelijkheden uit.

2023 ev

Bij ruimtelijke ontwikkelingen kiezen we voor een 
leefbare stad Maassluis. Dat betekent dat we wonen 
nadrukkelijk ook in balans brengen met een groene 
en gezonde leefomgeving, die klimaatadaptief en 
toekomstbestendig is.

Wij werken aan een programma duurzame 
stadsontwikkeling.

2023 ev

Bij het ontwikkelen van plannen voor nieuwbouw of 
herstructurering vindt er geen uitgifte van mandelige 
gebieden meer plaats.

Wij nemen dit mee als uitgangspunt voor om-
gevingsvisie en het omgevingsplan en vertalen 
dit in onder meer nog te sluiten anterieure 
overeenkomsten. 

2023 ev

De ruimtelijke ontwikkelingen in de 
Burgemeesterswijk worden afgerond. 

Wij werken verder aan het project Burgemeesters
wijk en houden u op de hoogte middels het MPG.

2023 ev

Voor de zone Haydnlaan, grasveld Chopinstraat en 
Uiverlaan worden plannen uitgewerkt met prioriteit 
voor het realiseren van kleinere woningen, senioren-
woningen, woningen voor starters, betaalbare koop 
en huur.

Wij werken aan een programma integrale duur
zame stadsontwikkeling en werken samen met de 
Hoekse Lijn partners. De inzet op het realiseren 
van deze woningcategorieën is hier onderdeel van. 

2023 ev

Ook overige projecten vinden hun voortgang 
in het kader van de woonproblematiek, zoals 
het Van Gelderterrein en het Balkon. Hierbij 
geldt groen, goed ontsloten, klimaatadaptief en 
toekomstbestendig.

Wij werken inmiddels in een programma integrale 
duurzame stedelijke ontwikkeling, waarin niet 
alleen de individuele projecten in samenhang 
worden bezien, maar juist ook de inhoudelijke 
thematieken aan elkaar, in samenhang worden 
bezien. Alle doelen, vastgelegd in gemeentelijk 
beleid, zijn daartoe vertaald naar ruimtelijke 
opgaven en hebben wij scherp in beeld, met het 
oog op een vertaling hiervan in de praktijk van de 
gebiedsontwikkeling. Wij nemen de raad hier met 
grote regelmaat in mee. 

2023 ev

Transformatie Kapelpolder: 
- Extra woningen 
- Opstellen gebiedsvisie 
 Uitplaatsing Stadsbedrijf

Voor deze transformatie leggen wij als eerste stap 
de gebiedsvisie in 2023 ter besluitvorming voor. 

2023 ev

In samenspraak met partners en initiatiefnemers in 
de stad wordt een Woonzorgvisie opgesteld om de  
koers te bepalen voor het faciliteren van de groeien-
de groep zorgvragers, in hun (toekomstige) woon, 
welzijn en zorgbehoeften.

In samenspraak met partners en initiatiefnemers 
in de stad bereiden wij in 2023 een Woonzorgvisie 
voor om de koers te bepalen voor het faciliteren 
van de groeiende groep zorgvragers, in hun (toe-
komstige) woon, welzijn en zorgbehoeften.

2023 H2

Wij gaan vanaf 2024 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

We realiseren de komende jaren, zoals vereist is  
vanuit de Omgevingswet, een Omgevingsvisie 
Maassluis.

Wij hebben een plan van aanpak vastgesteld voor 
het opstellen van een omgevingsvisie. Het proces, 
inclusief inspraak en brede betrokkenheid, start in 
2023 en leidt tot een vaststelling in 2024. 

2024

Er wordt ingezet op nieuwe concepten voor passende 
huisvesting voor jongeren in de nabijheid van de 
metrostations van de Hoekse Lijn.

Wij werken aan een programma integrale duurzame 
stedelijke ontwikkeling en werken samen met de 
Hoekse Lijn partners. De inzet op passende huis-
vesting voor jongeren is hier onderdeel van. 

2024 ev

We zullen de VVE’s de komende jaren verdergaand 
informeren en stimuleren op diverse terreinen waar 
VVE’s daar in de praktijk behoefte aan hebben.

Deze aanpak werken wij uit in 2024. 2024 ev

Het gedeelte van de Aalkeetpolder ten noorden van 
metrolijn is een mooi gebied en van grote waarde 
voor Maassluizers. De groen en recreatieve invulling 
van dit gebied, dat deel uitmaakt van het Provinciaal 
Landschap Midden-Delfland, willen we behouden.

Wij nemen dit mee in de op te stellen 
omgevingsvisie.

2024
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10 | Financiën 

In dit coalitieakkoord klinkt duidelijk door dat we de komende jaren concreet willen investeren 
in de Maassluise samenleving: het accent ligt op ‘doen’ en dat is ook financieel van betekenis. 
Een deel van de voorgenomen investeringen is reeds in de huidige meerjarenbegroting opge-
nomen. Het gaat om het daadwerkelijk uitvoeren van de plannen die zijn begroot en waarover 
besluiten zijn genomen, zoals de plannen rond sportaccommodaties, onderwijshuisvesting 
e.d. We zien het als onze verantwoordelijkheid deze plannen ook daadwerkelijk tot realisatie 
te brengen. 

Wij gaan in 2023 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer
Continueren van beleid m.b.t. vormen van reserves 
c.q. het inzetten van reserves voor nieuw beleid.

Wij gaan de Nota Reserves en Voorzieningen 
actualiseren.

2023 

Kostendekkende (leges) tarieven. Wij werken aan de implementatie en aanpak van 
deze bestaande ruimteschepper.

2023 ev

Kwijtschelding OZB bij verenigingen in stand houden.  We hebben beleid met elkaar vastgesteld en geven 
daar actief uitvoering aan. 

2023 ev

Onbenutte coronamiddelen Rijk behouden en  
inzetten voor het doel zoals bedoeld.

Wij zullen de einddatum van de reserve voor  
onbepaalde tijd verlengen. 

2023 ev

Woonlasten niet meer dan trendmatig verhogen. We 
hanteren de lijn dat de OZB de komende periode in 
beginsel met uitsluitend de inflatiecorrectie stijgt.

Wij nemen dit op in onze begrotingsrichtlijnen en 
paragraaf Lokale lasten.

2023 ev

Benutten van alle mogelijkheden Rijk m.b.t.  
specifieke uitkeringen.

Dit is bestaand beleid, met als kanttekening dat 
een specifieke uitkering met hoge administratieve 
lasten gepaard gaat.

2023 ev

Wij gaan vanaf 2024 het volgende doen:

Wat willen we bereiken Wat gaan we ervoor doen Wanneer

We hebben ervoor gekozen vooralsnog geen extra 
lasten op te nemen voor het stadhuis. We onderzoe-
ken de noodzakelijke, onvermijdbare kosten voor 
de komende jaren en zullen die zonodig aanvullend 
ramen.

Wij werken aan een aanpak voor het onderhoud 
van het stadhuis.

2024

Voor investeringen langjarige structurele begrotings-
ruimte realiseren.

Wij nemen dit mee in ons financieel beleid. 2024

Tabel 1: impact financiële vertaling coalitieakkoord

Financiële vertaling coalitieakkoord (in €1000) K 2023 2024 2025 2026

Groenonderhoud in de stad 400 400 400 400

Park Oude Maasdijk en Wipperspark * 0 50 50 50

2e ontsluiting Wilgenrijk * 100 100 100 100

Beheerplan wegen 200 400 400 400

Maatregelen doorstroming verkeer (Laan 19401945) * 0 138 275 275

30 km/h op deelwegen 30 30 30 30

Impuls fietsen/binnenstad/bevoorrading/vrachtauto’s 30 30 30 30

Fietsenstalling centrum 100 25 25 25

Buitenruimte - bankjes en voetpaden 50 100 100 50

Openbaar toilet buitenruimte * 14 14 14 14

Impuls straatmeubilair 30 30 30 30

Verplaatsing gemeentewerf * 0 0 300 300

Verbeteren uitstraling Wethouder Smithal 10 10 10 10

Onderwijshuisvesting (tweede fase) * 0 0 0 100

Luchtkwaliteit scholen * 0 120 200 200

Onderwijsaanbod 40 40 40 40

Veiligheid herkenbaarheid boa’s + vergunningsplicht 30 30 30 30

Opkoopbescherming e.a. woonmaatregelen 200 200 100 100

Woonzorgvisie 30 0 0 0

Doelgroepen wonen/zorg 50 50 50 50

Agenda inclusieve stad 50 50 50 50

Vertrouwenspersoon verenigingen 10 10 10 10

Wijk op Maat (eenzaamheid, sociale cohesie, integratie) 75 75 75 75

Voortzetten Argos mobiel 0 0 50 50

Jongeren betrekken (programma) 20 20 20 20

Niet meer onbeperkt grof vuil ophalen -20 -20 -20 -20

Maritiem Historisch Maassluis * 500 200 200 200

Kunst openbare ruimte 10 10 10 10

Subtotaal financiële vertaling coalitieakkoord  1.959  2.112  2.579  2.629 

Totaal perspectief (- = positief)  -156  -1.799  -1.302  2.386 

(*) betekent: (gedeeltelijk) kapitaallast: de investering gedeeld door de afschrijvingstermijn resulteert in de kapitaallast.
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